
  شناسي  زمين

  راي تشكيل آبخوان چه مواردي لازم است؟ب -1

  ها داراي فضاي خالي باشند. ) رسوبات و سنگ2  ) حجم فضاي خالي با حجم كل سنگ يكسان باشد.1

  تر باشد. ) درصد نفوذپذيري از درصد تخلخل بيش4  تر از حجم كل باشد. ) ميزان درصد تخلخل بيش3

Iرابطه كدام عبارت با توجه به - 2 O S   روند؟ از دلايل كاهش آب درياچه اروميه به شمار مي  

  تر از مقدار آب خروجي است. الف) ميزان آب ورودي به آبخوان بيش

  تر از مقدار آب خروجي است. ب) ميزان آب ورودي به آبخوان كم

  پ) ميزان تبخير، برابر با مقدار آب ورودي به درياچه است.

  تر از مقدار آب ورودي به درياچه است. ميزان تبخير، بيش ت)

  ت ـ) ب 4  پ ـ) ب 3  ت ـ) الف 2  پ ـ) الف 1

  ؟نداردهاي حل شده در آب زيرزميني به چه عاملي بستگي  غلظت نمك - 3

  ) جنس سنگ و كاني2    ) سرعت نفوذ آب1

  ) مسافت طي شده توسط آب4  هاي موجود در آب ) ميزان چگالي نمك3

  ....................ت خاك ريزتر باشند، هرچه ذرا - 4

  دارند. تري در خود نگه مي ) آب بيش2  گيرد. ) گردش آب و هوا به خوبي صورت مي1

  باشد. ) فضاي بين ذرات آن بسيار بزرگ مي4  دهند. تري از خود عبور مي ) مقدار آب بيش3

  دارد؟اي در زيرزمين كه تمام حفرات توسط آب پر شده است، چه نام  منطقه - 5

  ) سطح ايستابي4  ) منطقه اشباع3  ) حاشيه مويينه2  ) منطقه تهويه1

چگونه است؟ و اگر چاهي در يك لايه آبدار آزاد حفر شود، تراز آب در چاه نمايانگر چه نسبت به اتمسفر فشار آب در سطح آبخوان تحت فشار  - 6
  سطحي است؟

  تر ـ سطح پيزومتريك ) كم4  تر ـ سطح ايستابي كم) 3  تر ـ سطح پيزومتريك ) بيش2  تر ـ سطح ايستابي ) بيش1

  باشد؟ هايي ماكزيمم مي در يك رودخانه مستقيم، سرعت آب در چه مكان - 7

  ) وسط و نزديك به سطح4  ها و مركز رودخانه ) ديواره3  ) ديواره مقعر و سطح آب2  ) ديواره محدب و وسط1

  شود؟ تر تشكيل مي ي كماي با كدام نوع تخلخل، آبخواني با توانايي آبده در لايه - 8

1 (  2 (  3 (  4 (  

  است؟ نشدههاي خاك به درستي بيان  كدام عبارت در ارتباط با افق - 9

  اي در آن صورت نگرفته است. شود و در زير اين افق، سنگ بستر قرار دارد كه تخريب يا تجزيه ، قطعات سنگ خرد شده مشاهده ميC) در افق 1

  شود. رس، ماسه، شن و مقدار كمي گياخاك مشاهده مي) در افق خاك مياني معمولاً 2

  باشد. ، ريشه گياهان قرار دارند و رنگ خاكستري تا سياه اين افق به علت وجود مواد معدني ميA) در افق 3

  شود. و مقدار كمي هوموس مشاهده مي A، املاح شسته از افق B) در افق 4

  امدي را به دنبال دارد؟ها و مخازن سدها چه پي نشيني مواد در آبراهه ته -10

  گيري سد ) كاهش ظرفيت آب2    ) نفوذ آب به آبخوان1

  ) بالا رفتن قدرت فرسايندگي آب4    ) افزايش ميزان رواناب و برگاب3

  ميزان انرژي رواناب به چه عواملي بستگي دارد؟ - 11

  ) سرعت، حجم، چگالي2  ) شدت، مدت و نوع بارندگي محل1

  ) شيب زمين، پوشش گياهي، ميزان مواد معلق4  يب بستر) عمق جريان، استحكام بستر، ش3

  هاي كالكوپيريت، گالن و مگنتيت كدام است؟ عنصر اقتصادي كانه -12

  ) آهن ـ آهن ـ سرب2    ) مس و آهن ـ سرب ـ آهن1

  ) اكسيد آهن ـ سولفيد سرب ـ آهن و مس4    ) سولفيد سرب ـ آهن ـ مس3

  آيند؟ ر يك منطقه نسبت به غلظت ميانگين افزايش يابد چه مناطقي پديد ميهايي از پوسته زمين غلظت عناصر د اگر در بخش -13

  ) كانسار4  ) معادن زيرزميني3  ) ذخاير پلاسر2  ) ميدان گازي1

  دو فاكتور مهم براي تشكيل الماس كدام است؟ -14

  ) چگالي كم و دماي بالا2    ) دماي زياد و فشار زياد1

  زياد و حضور مواد فرار) دماي 4    ) حضور مواد فرار و چگالي زياد3



  

 

  شوند؟ هايي ذخيره مي هاي فسيلي در چه سنگ سوخت - 15

  هاي رسوبي ) سنگ4  هاي آذر آواري ) سنگ3  هاي آذرين ) سنگ2  هاي دگرگون ) سنگ1

  دهد؟ تر شود، چه اتفاقي رخ مي اگر فشار از حد موردنياز براي تشكيل نفت بيش -16

  تري در ماده وجود دارد. بيش) آب 2  شود. تر استخراج مي ) ماده با كربن كم1

  آيد. دست مي اي شبيه قير به ) ماده4    شود. ) استخراج نفت دشوار مي3

  كدام عبارت در مورد سطح ايستابي به درستي مطرح شده است؟ -17

  كند. ) سطح ايستابي از توپوگرافي سطح زمين تبعيت مي1

  شود. نه به سطح زمين برسد، چشمه ايجاد ميكه حاشيه مويي طوري كه عمق سطح ايستابي كم باشد، به ) هنگامي2

  ) سطح بالايي حاشيه مويينه، سطح ايستابي نام دارد.3

  ) عمق سطح ايستابي در همه مناطق يكسان است.4

منتهي  متر بر ثانيه در جريان است، آبدهي رود را محاسبه كنيد. اگر اين رود به يك تالاب 3مترمربع و با سرعت  100آب در رودي با سطح مقطع  - 18
  كند؟ روز چند مترمكعب آب را وارد تالاب مي 10شود، در طي 
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  ند؟باش مي يداراي چه مشخصات B و Aدر شكل مقابل، نقاط -19

1(A سرعت زياد و فرسايش داريم ـ :Bگذاري داريم. : سرعت زياد و رسوب  

2(Aگذاري داريم ـ  : سرعت زياد و رسوبB.سرعت زياد و فرسايش داريم :  

3(Aگذاري داريم.  : سرعت كم و رسوبB گذاري داريم. و رسوب كم: سرعت  

4(A .سرعت كم و فرسايش داريم :Bگذاري داريم. : سرعت كم و رسوب  

  پردازد؟ شناسي به مطالعه تبديل رسوبات به سنگ رسوبي مي كدام بخش از زمين - 20

  ) هيدروژئولوژي4  محيطي ) زيست3  شناسي رسوبي ) سنگ2  شناسي فيزيكي ) زمين1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


